# 虚假宣传多却难追责

家教行业乱象调查



正值暑期,家教生意走 俏,一些机构甚至开出了金 牌家教一小时500元、补齐 语数外三科一年15万元的 "天价"学费。

然而,"新华视点"记者 调查发现,家教简历注水是 业内的公开秘密,家长花高 价请到的很有可能是中介虚 假"包装"出来的老师;家教 行业缺乏准入和专业标准, 相关部门监管乏力,一旦发 生事故难以追责。有关部门 应推动制定行业标准,加强 对家教市场的监管,促进家 教行业规范化发展。

### 虚假宣传成业内公开秘密

近期,上海的张先生通 过某家教网给 12 岁的女儿 请了个上门家教,但女儿的 成绩却越学越差。调取监控 后发现,家教老师上课经常 说些惊悚恐怖、污秽不堪的 内容。家教网站资料显示该 男子为"上外在读研究生", 上海外国语大学却回复称该 男子并非该校学生。

记者调查发现,一些家 教中介机构对所推荐的老师

存在身份审核不严甚至信息 造假的情况。优师智家教网 有关负责人告诉记者,家教 老师在该网发布信息,只需 要填姓名,不需要上传、查验 身份证、教师资格证、学生证

有业内人士透露,为招 揽生意,给家教简历注水、对 外虚假宣传已成为业内公开 的秘密。"如果家长一定要某 一学校的老师,但我们的资 源库里没有,我们就会找比 较好的老师来包装一下。"

#### 行业无标准难追责

近年来,国家大力整治 校外培训机构,但家教市场 却成为一个灰色地带,长期 处于没有标准、缺乏监管的

某知名培训机构负责人 坦言,一对一家教是"私人订 制",需要老师因材施教,这 种个性化教学对老师的要求 更高。但是,什么样的人可 以做一对一家教?目前没有 相关准入标准和专业水平评 价标准。

家教行业流动性强,人

员身份复杂。万一发生"教 学事故"怎么办?"那是家长 和老师双方之间的事-反正也没有签协议,跟我们 没有关系。"一家中介机构 负责人说。

#### 需多管齐下规范家教行业

中山大学中国公共管 理研究中心特聘副研究员 王捷认为,一对一家教,老 师不但要释疑解惑,还应具 备一些心理学知识,帮学生 提升学习动力、赋予信心、 缓解压力。家教行业要有 准入机制。

在监管层面,王捷建 议,相关部门应严格监管相 关中介平台,督促中介机构 核实家教老师身份,到相关 部门注册、备案,将家教行 为纳入监管。

对于家教市场存在的 造假乱象,王捷认为,主管 部门可建立中介和家教老 师的黑名单并定期对社会 公布,提高对造假机构和 失信从业人员的惩罚力

据新华社广州7月31日电

### 能提供独立的生活空间和便捷的社交生活

## 长租公寓成青年"新宠"

日电 盛夏七月,烈日当头, 很多中国大学毕业生还未开 始工作,就已经在为租房而 四处奔波。

58同城与安居客共同发 布的《2019高校毕业生就业 居行报告》显示,约七成2019 届毕业生选择租房居住。 2019年大学生毕业人数比去 年增长约14万人,租房的需求 量仍在高位运行。有调查显 示,在租房模式的喜好上,长租 已成为城市租住青年的"新 宠"——六成的人表示更倾 向于通过长租平台来租房。

在万科泊寓天津水西店,

据新华社天津7月31 年轻人下楼取外卖,也跟公寓 的管理人员熟络地打着招 呼。这里的环境有点像酒店 式公寓,但又多了几分温馨, 价格也相对便宜。开业半年多 来,入住率已达到90%以上。

> 业内人士认为,长租公 寓能够受到年轻人的欢迎, 主要是因为契合了青年群体 的需求特点。对于追求生活 质量的青年群体来说,长租 公寓居住的便利性是最重要 的优势之一。

天津万科泊寓营销负责 人杨术敏介绍,集中式长租 公寓相比相同位置的出租房 租金偏高,但是能够为租客 记者看到不断有租住在这里的 们提供健身房、咖啡厅、娱乐 住房购房的传统观念。

设施等,并为年龄相仿、工 作类型相似的青年人搭建 起交互平台,使他们既能拥 有独立的生活空间,又能享 受便捷的社交生活。

在模式受到市场认可 的同时,长租公寓的发展也 在走向规范。今年5月,《国 务院2019年立法工作计划》 中明确,住房租赁条例被列 入2019年立法工作计划。

蛋壳公寓副总裁林甦 认为,在"租购并举"导向和 市场需求刺激下,长租公寓的 兴起激活了住房租赁行业。 使用价值的回归、租售同权的 预期,也正逐步转变中国人

### 继续对移民采取亲子分离手段

### 美国政府遭民权组织起诉

美国民权联盟30日指认美 国政府"耍手段",绕过法官禁 令,继续对移民采取亲子分离 手段,一年内把将近千名儿童 与监护人分别关押。

美国民权联盟向加利福尼 亚州南区联邦地区法院法官达 纳·萨布拉递交诉状,指认联邦 政府以违反交通规则、损坏财 物等轻微犯罪及其他理由,"系 统性地"强制大批移民家庭亲 子分离;去年6月至今年6月, 911 名未成年人遭强行与监护

诉状显示,911名未成年人 中,大约20%不足5岁;大约三 分之一由一家慈善组织照看, 其中仅3人与家长团聚。

萨布拉去年6月下令联邦 政府停止对寻求庇护的移民采 取亲子分别关押举措,一些情 况除外,如监护人对未成年人 的人身安全构成威胁。

总统唐纳德·特朗普所辖 政府对涌入美国的拉丁美洲移 民采取"零容忍"政策,5月开始

在边境把移民家庭未成年人与 监护人分开关押。

萨布拉下达禁令以前,执 法部门把超过2700名未成年人 与他们的监护人分开。

美国民权联盟向萨布拉递 交一份218页诉状,指认联邦政 府以各种名目继续执行亲子分 离政策:一名家长只因毁坏价 值5美元的财物就遭到与孩子 隔离处置;一名父亲没有及时 给1岁女儿换尿布,孩子就遭带

美国民权联盟律师李·格 伦特说,亲子分离是"残忍和 非法政策",联邦政府继续把 孩子从他们的父母身边带走, "令人震惊","不能允许政府 以无照驾驶这类罪名绕过法 院禁令"。

这一组织请求萨布拉下令 政府方面证明对上述900多名 未成年人采取亲子分离举措的 正当性,阐明采取这类举措的 标准。

(据新华社专特稿)

### 日本东京电力正式决定 报废福岛第二核电站

当地认为它有碍灾后重建

日本东京电力公司7月31 日召开董事会,正式决定报废福 岛第二核电站。这意味着,福岛 两座核电站所含10座核反应堆 将在数十年内全部报废。

共同社报道,福岛第二核 电站4座核反应堆的报废可能 耗费大约 2800 亿日元(约合 177亿元人民币),耗时超过40 年。东电打算就地建设一处设 施,用于存放这座核电站的乏 燃料,但这些乏燃料的处理场

东电社长小早川智明面见 福岛县知事内堀雅雄,通报报废 第二核电站的决定。内堀雅雄 要求确保报废过程"安全、稳

福岛第二核电站位于第一

核电站以南大约12公里,1982 年至1987年开始商业运营4座 核反应堆。第二核电站在2011 年3月11日日本东北部强烈地 震和海啸灾害中受损较轻,短暂 丧失关键的冷却功能,没有发生 第一核电站出现的堆芯熔毁。

第一核电站在"3·11"地震 中严重受损,大量辐射物质泄 漏,污染周边环境。东电先前已 经着手报废那里的6座核反应

福岛县呼吁东电报废第二 核电站,认定它的存在有碍灾后

日本在"3·11"地震以前有 54座可用的核反应堆,如今可 用核反应堆数量下降至33座。

(新华社微特稿)

因项目工程施工需要,现决定于2019年8月1 日至8月30日,分阶段封闭珠海大会堂、市政府南 门、银桦路、北环街、明珠路、金鸡路、兰埔路、梅华 西路、景山路、南屏海鲜街巴士站等路段部分人行

特此通告

珠海市公安局交通警察支队 2019年7月31日